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Актуальність. Mycobacterium tuberculosis – бактерія, яку в 1882 році 

відкрив Роберт Кох, як збудника  туберкульозної інфекції. Туберкульоз й досі 

залишається однією з пандемічних хвороб та має велику частку смертельних 

випадків. Саме тому вивчення дії бактерії туберкульозу є важливим для 

винайдення дієвих методик лікування даної хвороби.  

Мета дослідження. На базі статистиці існуючої літератури дослідити 

механізми взаємодії туберкульозної палочки з макрофагами в організмі людини.  

Матеріали та методи. У якості матеріалів використовувалися дослідження 

минулих чотирьох років, пов’язані з вивченням дії палички Коха на клітини-

господарі, молекулярного підґрунтя реакцій, які відбуваються під час цієї 

взаємодії.  

Результати. Туберкульозна паличка передається від людини до людини 

переважно аерогеним шляхом. Після потрапляння до організму людини через 

носоглотку M. tuberculosis відкладається в різних частинах дихальних шляхів і 

спричиняє розвиток туберкульозу. Потрапляючи в дихальні шляхи, паличка 

туберкульозу в основному фагоцитується макрофагами, дендритними клітинами 

та нейтрофілами [1].  

Зазвичай після поглинання фагосомою відбувається негайне дозрівання з 

порівняно інертного компартмента в антимікробну фаголізосому. Фагосома 

підкислює, поглинає лізосомальні гідролази та антимікробні пептиди і обмежує 

надходження життєво важливих поживних речовин, викликаючи при цьому 

токсичний викид цинку. Окрім того, бацили активують рецептори розпізнавання 

образів, які збільшують протимікробну здатність фагосоми, сприяючи 

залученню НАДФН-оксидази. НАДФН-оксидаза генерує активні форми кисню 

для знищення мікроорганізмів і сприяє особливому шляху дозрівання фагосом, 

який називається LC3-асоційований фагоцитоз [2].  
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M. tuberculosis та деякі споріднені види, запобігають цим природним 

процесам дозрівання. Множинні ефектори дозволяють паличці Коха модулювати 

дозрівання фагосом, підриваючи нормальну антимікробну здатність лізосомного 

транспорту. Туберкульозна бактерія перешкоджає дозріванню фагосом, щоб 

мати змогу вижити в макрофагах, і вражаючою особливістю фагосоми                      

M. tuberculosis було дефектним залученням вакуолярної АТФази і зниження 

рівнів зрілих лізосомальних гідролаз [3]. 

Крім того, склад, рух та роль металів і мікроелементів впливають на 

біологію мікробної фагосоми. Тож вона легко звільняється від фосфору, сірки і 

хлору при запальній стимуляції.  

Паличка туберкульозу також безпосередньо змінює передачу сигналів 

господаря за рахунок секреції фосфатаз, тим самим зупиняючи критичні клітинні 

процеси і сприяючи виживанню в макрофагах. Протеїн- та ліпід-фосфатази, 

протеїн-тирозинфосфатаза A і B та кисла фосфатаза M, що секретуються                          

M. tuberculosis роблять свій внесок у патогенність палички туберкульозу, 

порушуючи ендоцитарний шлях і сприяють зупинці дозрівання фагосом. 

Класична активація макрофагів гамма-інтерфероном до інфікування 

дозволяє їм подолати цей процес і доставити бактерію до кислої лізосоми. 

Знищення M. tuberculosis активованими макрофагами залежить від багатьох 

факторів, у першу чергу від продукції оксиду азоту, низької pH лізосоми та 

доставки антимікробних пептидів у процесі аутофагії. 

Є дані про здатність M. tuberculosis залишати фагосому й переходити до 

цитозолю клітини-господаря [4]. Така «втеча» з фагосоми, може прискорювати 

некротичну загибель інфікованого макрофагу і призводити до помітного 

підвищення зростання внутрішньоклітинної бактеріальної популяції. Це 

тимчасове явище, яке може мати значення відносно патології, що 

спостерігається на пізній стадії захворювання, але може мати менше значення 

для довгострокового виживання патогена в чутливих клітинах. 

Висновки. M. tuberculosis все ще залишається найбільшою причиною 

смертності від цього інфекційного агенту. Вирішення проблеми недостатнього 

вивчення фізіології та механізмів внутрішньоклітинної взаємодії туберкульозної 

палички з різними популяціями макрофагів господаря, мають відкрити нові 

способи для боротьби з цим патогенним агентом. 
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